

泉州新闻

东南早报
官微二维码

东南早報

“七彩刺桐蛇”艺术装置首个作品—— “州州”端举福茶出街 落座钟楼



农历蛇年临近，泉州蛇年生肖IP装置“七彩刺桐蛇”将陆续登场。昨日下午，“七彩刺桐蛇”的老四“州州”额顶“福”字、端举福茶率先出街，落座泉州西街钟楼旁，与广大市民游客见面。

■融媒体记者 张素萍
王柏峰 文/图



姓名:州州

排行:老四
颜色:清新绿
文化:茶文化
性格:悠闲佛系
位置:钟楼
福文化:福茶

【七彩刺桐蛇】名片



“州州”出街，众多市民游客早早等候在现场见证这一精彩时刻。

A “州州”端举福茶迎客

昨日下午3时许，“七彩刺桐蛇”首个艺术装置——灵蛇“州州”在装车完毕后出发，一路驶向泉州新华路西街路口。青狮队伍开道，“州州”经过西街开元寺抵达钟楼，随后经工作人员卸载、组装，落座泉州钟楼旁。

作为蛇年的“领头蛇”，“州州”出街之时，众多市民游客早早等候在现场，一同见证精彩时刻。现场不仅有热闹非凡的青狮、高甲戏、茶文化舞蹈

等非遗项目互动表演，还同步分发配套定制的“七彩刺桐蛇”周边贴纸，更有文创快闪车展销活动，为市民游客带来一场文化与创意交融的盛宴。

“‘州州’以福茶元素为设计出发点，与闽南人的茶文化等相融合，寓意赏花品茶、富贵荣华。”鲤城区文旅局副局长林菲介绍，“州州”的发型是结合茶叶进行设计的，吸收自然精华，身上布满福茶、奇花、异草。色彩提取茶

山绿，“州州”总体造型设定悠闲从容、淡定恬静，其闭目养神，端举一盏福茶，正如包容好客的闽南人一样，喜迎八方来客，让中国茶从泉州走向世界。

茶是泉州的特产，2022年“中国传统制茶技艺及其相关习俗”被正式列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录，成为中国的第43个“世界级非遗”。“早起一盏茶，以茶会友、泡茶‘话仙’正是闽南人一天的日常。”林菲说。



B “蛇蛇”身藏多个小彩蛋

泉州匹克国创设计总监卢建军介绍，“州州”总高3.6米，装置和底座总重达1吨，此次制作“州州”时，底基升级使用了3D打印做表面，内壁贴合玻璃钢纤维，使得整个装置更坚固耐久，无惧户外多变的气候环境。

卢建军介绍，“州州”身上还加了许多小彩蛋。比如有两朵花做了机动装置并进行编程设定，每隔一段时间，这两朵花就会自动开合，花儿伴随“州州”的呼吸起伏而盛开、闭合，多了几

分灵动感；“州州”身上的茶杯还设计了烟雾装置，当一缕雾气从茶杯中升腾起来时，令人仿佛看到主人泡好茶热情接待亲友的温馨画面。此外，“州州”额头上的“福”字，设计理念是茶叶、茶杯与笔画的结合，到了晚上会亮起灯。“州州”上色也用了多种不同的工艺，有汽车烤漆、上釉，有植绒、苔藓漆等，丰富了整体艺术装置的质感。

生肖IP是泉州鲤城正全力打造的四大IP之一，蛇生肖IP“七彩刺桐蛇”

由七只造型各异、可爱萌趣的“蛇蛇”组合而成，分别是“海海”“丝丝”“泉泉”“州州”“欢欢”“迎迎”“鲤鲤”，每只“蛇蛇”都融合了闽南文化、非遗元素。今天下午3时30分，第二只“七彩刺桐蛇”老二“丝丝”将亮相古城状元街，敬请期待。

